

希伯来书 4

4 因此，上帝既然仍旧应许让人进入祂的安息，我们就该战战兢兢，免得有人失去这福分。²因为他们和他们一样听到了福音，只是他们听了道后没有凭信心领受，结果没有得到益处。³正如上帝曾说：

“我在愤怒中起誓说，

‘他们绝不可进入我的安息。’”

但我们这些已经信的人能够进入祂的安息。其实造物之工自创世以来就已经完成了，⁴因为圣经论到第七日时说：“第七日，上帝歇了一切的工。”⁵又说：“他们绝不可进入我的安息。”⁶既然最终会有人进入安息，而那些从前听过福音的人因为不信没能进去，⁷上帝就另定了一个日子，称之为“今日”。正如多年后，祂借着大卫说：

“你们今日若听见祂的声音，

不可心里顽固。”

⁸如果当初约书亚已经让他们得到了安息，上帝就不必另定一个日子了。⁹这样说来，必定另有一个安息日为上帝的子民存留，使他们可以真正安歇。¹⁰因为人进入上帝的安息，就是歇了自己的工作，好像上帝歇了祂的工作一样。¹¹因此，我们要竭力进入那安息，免得重蹈他们的覆辙，因不顺服而倒毙。

¹²上帝的话有生命、有功效，锋利无比，胜过一切两刃的利剑，甚至能够刺入并分开魂与灵、关节与骨髓，辨明人一切思想和动机。¹³受造物在上帝面前都无法隐藏，因为万物都是赤裸裸地暴露在上帝眼前，我们必须向祂交账。

大祭司耶稣

¹⁴我们既然有一位已经升上高天的尊贵大祭司——上帝的儿子耶稣，就应当持守我们所认定的信仰。¹⁵因为我们这位大祭司并非不能体恤我们的软弱，祂与我们一样曾经面对各样的试探，却从来没有犯罪。¹⁶所以，让我们坦然无惧地到祂赐恩的宝座前，好领受怜悯和恩典，作随时的帮助。

大家早上好。这是6月份的最后一次礼拜。

雨季从5月底开始，所以我们已经进入雨季一个月了。雨季可能已经要结束了。这几天天气炎热潮湿，我们希望大家注意防暑降温，经常喝水。

现在，我们已经进入希伯来书的第四章。

这本书一丝不苟地告诉犹太人，告诉他们耶稣在天使之上，耶稣在摩西之上，这样他们就可以接受他的救恩，而不会被祂绊倒。

在第三章，也就是上一章中，多处说到：“你们今天若听见他的声音，就不要硬着心肠，像你们在旷野受试炼的日子离弃神那样”。他说。它还说：“我很生气，发誓不让他们进入我的安息”。许多人死在旷野，没有看到应许之地，因为他们花了40年的时间，在一个多月的时间里到达了应许之地，他们的心是硬的。

书中写道，他们应该放弃不顺从和不信，依靠耶稣，救世主，比摩西更重要的领袖。并在第四章中继续写道，其中仔细说明了这一点。

1 因此，我们要小心，免得你们中间有人不能进去，虽然上帝安息的应许仍然存在。

上帝仁慈地仍然保持着进入他的安息的应许，尽管他多次说：“我发怒了，我发誓不让他们进入我的安息”。因此，圣经告诉我们要小心，免得你们中间有人进不去。

2 因为福音已经传给我们，也传给他们。但他们所听见的道，对他们毫无用处。因为听的人并没有因着信而加入。

这本书讲述了一个曾经接受过出埃及奇迹的民族，但却心硬如铁，在旷野中不听话地游荡。它说，当时对他们说话的神的声音，即神的话语，对他们毫无用处。对于那些心地顽固的人来说，神的话语没有帮助他们，没有作用，没有使他们受益，没有用处。为什么会这样呢？我们被告知，这是因为他们没有把上帝的话与信仰、信念、对上帝的信任和良知联系起来。

如果我们不把神的话语与我们的信心、信任和良知联系起来，神的话语就不会帮助我们，不会做事，不会使我们受益。正如我们稍后将看到的，我们被告知，我们不能通过神的话语接受神的能力和救赎，除非我们用‘刺入灵与魂、关节与骨髓，以至于分离’的道力量回应和响应他的话语。换句话说，我们可以理解，拯救我们的圣言这剂妙药除非深入我们的内心，直到我们的骨髓，否则不会显示其力量。

1 所以我们要谨慎，免得你们中间有人不能进入神的安息，虽然神安息的应许还在。

2 因为福音已经传给我们，也传给他们。但他们所听见的道，对他们毫无用处。因为听的人并没有因着信加入。

当来自我们内心深处的信仰，当我们对上帝的信任被塑造，当一颗善良的心被形成，当道与我们结合，那么，道就不会以徒劳告终，而是拯救我们，帮助我们，做事情，有作用。因此，我们希望我们的心不要坚硬，而要诚实，心地柔软，面对神的话语，被它照亮到我们的内心深处，并对它作出回应。

6 因为还有机会让人进入那安息，当初传福音的人因为不顺服，没有进入、

7 因为神又指定了一个日子为‘今天’，过了很久，他通过大卫说，如上文所引：‘你们今天若听见他的声音，就不要硬着心’。

福音刚传开的时候。在摩西的时候。他们因为不顺服而没有进入安息。但过了很久，在大卫的时候，神又告诉人们：“你们今天若听见他的声音，不要硬着心。

8 如果约书亚让他们休息，上帝就不可能在后来说到其他的日子。

9 这就是为什么安息日的休息仍然留给上帝的子民。

10 因为进入神的安息的人，已经歇了自己的工，就像神停止了自己的工作，安息了一样。

11 因此，我们要努力进入这安息。否则，有些人可能会落荒而逃，效法同样不顺从的坏榜样。

约书亚把百姓带到应许之地，即安息之地，但这里的'如果约书亚使他们安息'这句话指出，这里有一个比约书亚给百姓的安息更大的安息。就是说，在地上的安息超过了它，在天上的安息。

为了进入那大大超过的安息，圣经告诉我们要进入奇妙的安息，要注意不要有人从救恩的应许中跌落，不要跟随以前不顺服的魔鬼。

12 因为神的道是活泼的，有能力的，比铁镐还锐利，能刺入人的灵与魂，关节与骨髓，直到把它们分开，并且能看出人心里的思想和愿望。

如前所述，对我们来说，道是活的，有能力的，比脆皮的镐头还锋利，能刺入，直到把心与灵，灵与关节和骨髓分开，并能看出心里的想法和愿望。除非我们把这道与我们心中的信念、对神的信心和信任、以及我们来自内心深处的良知联系起来，并以这种方式接受这道，否则我们将无法对这道作出回应。我们惧怕神活泼有力的话语，它是活泼有力的，它是如此尖锐，以至于心脏最深处最难以区分的部分--精神和灵魂--被切成碎片，锐利地分开。把关节和骨髓分开。因为关节和骨髓，它们是一体的，前后都是一样的，但很难知道它们在多大程度上是关节，在多大程度上是骨髓，但强大的、活生生的道，使人明确区分，也使心的想法和愿望，思想和态度，意图和意向，甚至目的，都清晰而详细(经上说："心里的思想和愿望，思想和态度，意念和意图，甚至目的，都是清楚详细的。)

13 在神的眼里，没有任何生物是不显的；万物在他眼前都是赤裸裸的，都是显明的。对这位神，我们必须公开声明。

是的，我们必须说。在神的眼里，没有一个生物不是赤裸裸的，所有的东西在他的眼里都是赤裸裸的，都是暴露的。对这位神，我们必须敞开"。我们怎样才能向那位知道我们内心深处、我们目前的想法、我们的意图和愿望，并且像X光扫描一样知道我们的一切的人说明我们的情况？我们怎样才能向那位像X光一样知道我们内心深处和我们所有行为的人解释自己呢？

14 既然我们有神的儿子耶稣，我们的大祭司，他已经穿过了所有的天，那么我们就要坚定地捍卫我们所承认的信仰。

接着是我们的主耶稣。

'现在我们有了神的儿子耶稣，大祭司，就是那穿过诸天的。

腓立比书 2:6 因为基督本有神的形体，不以为与神平等是要坚持的事，反倒叫他与神同等，好借着圣灵的能力得着荣耀、

2:7 他反而取了奴仆的形像，轻看他，取了人的形像。 2:8 他也不像人、
2:8 他自己谦卑，存心顺服，以至于死，甚至死在十字架上。
2:9 所以神高举他，赐他超乎万名的名。
2:10 因为一切在天上的，地上的，和地底下的，都要因耶稣的名而跪拜、
2:11 又叫一切的舌头承认：'耶稣基督是主'，把荣耀归给父神。

我想起了这首赞美之歌。

主我高举你的名 诗篇 148:13

我高举你的名，赞美你
你为救恩而来
赐给我们救恩的道路
你从天而降，赐给我们救恩的道路
通过十字架，你让我从死里复活。

主啊，我高举你的名
主啊，我喜欢唱你的赞歌
我很高兴你在我生命中
我很高兴你来拯救我们

你从天上来到地上，为我们指明道路
从地上到十字架，我的债务要偿还
从十字架到坟墓
从坟墓到天空
主啊，我高举你的名

耶稣没有坚持坐在天上上帝的宝座上，而是成了人，从天上下来与我们同住，成了人，服侍别人，成为别人的罪的替代品，上了十字架，下了坟墓，下到冥府，第三天复活，后来又升到天上，回到父上帝的右座。他升到天上，回到父神右边的宝座上。
赞美主，他这样为我们向下和向上移动。

14 既然我们有神的儿子耶稣，我们的大祭司，他已经穿过诸天，我们就当坚守我们所承认的信仰。

我们听过'穿过田野，穿过山谷'这句话，但耶稣已经划分了天堂，下到了冥府，又胜利地回到了天堂。我们为穿越诸天为我们而来的耶稣感到骄傲和感谢，我们希望永远以强有力的方式承认这一位。

哥林多后书 12:2 我知道有一个人在基督里。这个人十四年前被带到了第三层天--是否在身体里，我不知

道。是否在身体里，我不知道；是否在身体外，我也不知道。神知道。

15 这位大祭司不是不能体贴我们的软弱。他没有犯罪，但在所有的事情上，他像我们一样被试探。

是的，他做到了。我们归功于这一位，他知道一切，然而他知道我们的浅薄，我们的自私，我们的利己主义，我们的自私，我们的思想，我们的行为，我们的想法和愿望，他知道我们所有的弱点，然而他却无法关心这些。祂知道我们所有的弱点，但祂不是一个富有同情心的人，没有同情心。祂是有同情心的人。祂是有同情心的人（怜悯之心深重）。

16 因此，我们要毫不犹豫地靠近施恩的宝座，以便得到怜悯，并在恩典中得到及时的帮助。

因此，让我们毫不退缩地走近施恩宝座，接受帮助，获得生命线，在恩典中得到及时的帮助。让我们毫不犹豫地走近施恩宝座，接受怜悯，在恩典中得到及时的帮助，挂在我们的主身上，他派我们去扶起软弱无助的人。

只有靠着恩典，只有靠着救赎，只有靠着怜悯，我们才能得救。为我们有这位仁慈的大祭司和中保。因此，让我们毫不退缩地走到施恩的宝座前，用放大的心，大胆地，带着信心和信念，不再摇摆不定，而是用清醒的头脑，到施恩的宝座前，得到及时的帮助。让我们感谢上帝，因为我们被耶稣所爱所选，我们已经走到了恩典宝座前，我们一起得到了引导和救赎，我们现在确实在安息中，并将进入天堂的安息。只有靠着恩典和怜悯，我们才得以如此。不要总是固执己见，今天和以后的每一天，在无所不知的神面前，接受活泼有力的道的引导，接受道的力量，直到你的心灵深处和骨子里，不要只听道而忘记，也不要重要的时候偏离道，要挂住道的力量，感谢神。我们不要只听道而忘记，也不要关键时刻偏离道，而要倚靠道的力量，持守道，行道，当我们在软弱中失败时，要在那个时间和地点带着忏悔的祭品回到主的面前，从恩典的宝座上及时得到帮助、医治、鼓励和安慰。我们永远感谢主。

祷告：天父，我们为今天的敬拜感谢你。虽然福音已经给了我们，但我们却铁石心肠，不凭信心接受福音，而是走自己的路，虽然上帝看到了我们，但他仍然同情我们的软弱，因着他的怜悯和恩典，及时给我们帮助。因此，上帝，感谢你的怜悯和恩典。感谢你，我们有一位伟大的大祭司，神的儿子耶稣，他总是在捍卫和保护我们。祝福我们的家庭和我们社区里的人。我们以主耶稣的名义祈祷。阿门。